

Trest smrti - abstrakt

Ve své diplomové práci jsem se zaměřil na jeden z nejvíce diskutovaných a jeden z nejstarších institutů trestního práva – trest smrti. Nehledě na to, že v důsledku abolicionistického hnutí byl tento trest zrušen ve většině vyspělých států, pokračují některé země v jeho aktivním používání. Rovněž názory veřejnosti nejsou na tuto otázku jednotné. Cílem této práce není jen prozkoumat veškeré aspekty související s uplatňováním trestu smrti na světě, ale rovněž dospět k subjektivnímu názoru na tuto problematiku.

Tato diplomová práce se skládá z pěti kapitol. Každá z nich pojednává o různých aspektech používání absolutního trestu. V kapitole první jsem se zaměřil na historii trestu smrti ve světě, od starověku až po počátek 20. století. Popisuji uplatňování tohoto trestu u různých národů a civilizací, rozebírám zakotvení absolutního trestu v zákonech a způsoby výkonu poprav. Rovněž jsem se zabýval názory známých učenců na otázku trestu smrti.

Druhá kapitola pojednává o dějinách trestu smrti na území nynější České Republiky, a to od dějinných počátků až po zrušení tohoto trestu v roce 1990.

Třetí kapitola je věnovaná rozboru současné situace kolem používání trestu smrti ve světě. Popisuji legislativu a způsoby výkonu poprav ve státech, které pořád uplatňují trest smrti. Kapitola je rozdělená na několik částí, věnovaných větším regionům – Asii, blízkému východu, Africe, státům na území bývalého Sovětského Svazu, Japonsku a Spojeným Státům.

Ve čtvrté kapitole popisují důležité mezinárodní dokumenty, týkající se trestu smrti. Kapitola je rozdělena na dvě části, první je věnovaná dokumentům vzniklým na půdě OSN, a druhá dokumentům Rady Evropy.

Pátou kapitolu jsem věnoval rozboru nejdůležitějších argumentů zastánců a odpůrců trestu smrti. Zabývám se rovněž ekonomickým aspektem a rizikem justičního omylu.

V závěru práce hodnotím současnou situaci kolem používání trestu smrti ve světě a vysvětluji svůj vlastní názor na problematiku. Po hlubším prozkoumání otázky trestu smrti souhlasím s názory a argumenty odpůrců absolutního trestu. Pokládám ho

za přežitek, a myslím, že abolicionistické tendence budou i nadále nabírat na síle. Nevidím možnost obnovení tohoto trestu ve vyspělých západních státech.